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Aufgabe 1 Produkt Topologie
Sei OM eine Topologie auf M , und ON eine Topologie auf N .

1. Sei
OM×N = {∪λ∈ΛBλ × Cλ : Bλ ∈ OM , Cλ ∈ ON},

die sog. Produkttopologie auf M ×N . Weisen Sie nach dass OM×N tatsätlich
eine Topologie ist.

2. Falls OM und ON Hausdorff sind, dann ist OM×N Hausdorff.

3. Falls BM ein Basis von OM ist, und BN ein Basis von ON ist, dann ist BM×N =
{B × C : B ∈ BM , C ∈ BN} ein Basis von OM×N .

4. Falls M, N Mannigfaltigkeiten sind, dann ist M ×N (mit der Produkttopolo-
gie) eine Mannigfaltigkeit.

Aufgabe 2 Beispiel 1.3 aus der Vorlesung
Sei O eine Topologie auf eine Menge X. Weisen Sie nach:

1. Für M ⊂ X, ist OM = {U ∩M : U ∈ O} eine Topologie auf M .

2. O ist Hausdorff =⇒ OM ist Hausdorff.

3. B ist ein Basis von O =⇒ BM ist ein Basis von OM , wobei BM = {B ∩M :
B ∈ B}.

Aufgabe 3 S1 mit zwei Karten
Man Zeige:

S1 := {(cos θ, sin θ) : θ ∈ [0, 2π)},

ist eine 1-dimensionale C∞ Mannigfaltigkeit, die mit zwei karten beschrieben werden
kann. Weiterhin gilt: S1 ist nicht homeomorph zu R1.


